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bb* 1. ori-müsorok a nagy októberi szocialista forradalom év­
fordulójára

mir fe pr il ez
mm Krü

■ 1977. augusztus 29.

az országos rendező irodánál már dolgoznak az uj, őszi­
téli évad műsortervén, melyben fontos helyet kapnak a nagy 
októberi szocialista forradalom 60. évfordulójával kapcsolatos 
műsor-összeállitások. a többéves hagyományokkal rendelkező koro­
na-pódium uj programjában mutatják be a következő hónapokban 
a ,,hatvan év.., hatvan állomás,., címmel összeállított műsort ne­
ves élvonalbeli művészek - avar István, bánffy gyöngy , keres 
emil,. kishegyi árpád, bodor tibor. kun zsuzsa és oláh ferenc - 
közreműködésével, a műsor szereplőgárdájának minden színművész 
tagja az elmúlt hatvan év egy-egy-évtizedének megfelelő mű sorszám­
mal készül majd az előadásra, melynek külön érdekessége lesz, 
hogy a szülészek a közönség kívánságától függően - 
közben kiválasztott évtized kiemelkedő szovjet és magyar irodal­
mi alkotásait szólaltatják meg. a műsort elbert jános vezeti, 
/folyt.köv./
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111bb. 5./'szovjet folyt./il

az üzemi művelődési otthonokban szovjet irodalmi alkotások 
bél készülő filmeket mutatnak be. a karcagi, mezőtúri és a török­
szentmiklósi üzemekben szovjet Írók részvételével irodalmi este-

szoLnokon kerül sor a munksolvasók megyei konferen-

m

két rendeznek. ....... . ..
ciájára, a szakszervezeti könyvtárosok, üzemi könyvterjesztők kö­
zös tapasztalatcseréjére, az mszbt tagcsoportok közreműködésével 
külön ,irodalmi autóbuszjáratokat ,, indítanak a budapesti szov­
jet kultúra házába, eddig több száz üzemi dolgozó kapcsolódott be 

kell a jó könyv,, cimü olvasói pályázatba, amelynek témája u- 
gyancsak a szovjet irodalom./mti/
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bb. 4. .magyar szerzők bemutatói - a József attila színház tervei -
bői

1977. augusztus 29.i km fe pr il ez B
ISs

- szeptember 24-én csurka István nagytakarítás cimü darab­
jának bemutatójával kezdi az idei évadot a Józsefem la színház 
- mondta miszlay István igazgató az mti-nek.- csurka István szín­
müve a József attila színház tavalyi drámapályázatán nyert dijat 
a vígjátékot benedek István rendezi, a főbb szerepeket bodrogi 
gyula, voith ági. szemes mari, fülop zsigmond, horváth gyula 
játsza. kertész kkos özvegyek cimü tragikomédiáját október 7-én 
mutatjuk be. a szerző, a miskoIcon ,,sziklafal,, címmel előadott 
darabját kérésünkre átdolgozta, az előadást herényi gábor rendezi, 
s kállay Ilona, margittay ági, szabó éva és Lontay margit fősze­
replésével kerül színre.

mKE
fi

- a nagy októberi szocialista frradalom 60. évfordulója alkal­
mából november 6-án tartjuk a premierjét roscsln: ,,fiatal pár al­
bérletet keres,, cimü színmüvének, amely a mai szovjet emberek éle­
tét mutatja be. a darabot seregi László állítja színre, a főbb sze­
repekben ujréti Lászlót, szerencsi évét, dégi Istvánt, harkányi end-

Loránd hannát láthatja a közönség.
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jelentőségű eseményeket./mti/

viÉ-:,4

eV.

%
fertődi kastélyban

1977. augusztus 28. 

a fertődi eszterházy

2. francia tévéfllmet forgatnak a 
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K-SIbb 6. a jogalkalmazás jogpolitikai elveinek érvényesülése 

a legfelsőbb bíróság munkájában

i/tf/gk/pr/pg -ez

a jogalkalmazás jogpolitikai irányelveinek alkalmazásáról - 
érvényesüléséről, másképpen fogalmazva a büntető, a polgári 
jog és a munkajog szabályainak az Ítélkezésben való differenciált - 
ahogy mondani szokták: ,, a törvé y betűjét és szelle­
mét egyaránt figyelembe vevő,, - Ikalmazásáról nyilatkozott 
dr. szakács Ödön, a legfelsőbb bi óság elnöke az mti tudósí­
tójának:

bb 6. / a jogalkalmazás... folyt/pg

- a gazdasági perek tapasztalatai - igy például számuk 
növekedése - arra engednek következtetni, hogy a szocialis­
ta gazdálkodó szervezetek együttműködése és a szerződési fegye­
lem betartása még mindig nem kielégítő, a szankciók következe­
tes és szigorú alkalmazásával igyekszik a legfelsőbb bíróság 
elősegíteni a 
lépni a szerz
beruházásokkal kapcsolatos Ítélkezési gyakorlatban az üzembe­
helyezés elhúzódása elleni küzdelem és a késedelmes teljesítés­
ből adódó népgazdasági kár csökkentése a fő feladat, a szerző­
dési és a tervfegyelem szilárdítása érdekében a legfelsőbb 
bíróság a gazdasági önállóságukkal visszaélő gazdálkodó szervezetek­
nél a tisztességtelen haszon elvonása mellett olyan összegű gazda­
sági bírságot szab ki, amely alkalmas arra, hogy megakadályozza 
a tisztességtelen haszonszerzési törekvéseket, az árszabályok 
megszegését és a fogyasztók érdekeinek veszélyeztetését, a követ­
kéz et esen alkalmazott és a szigorú gazdasági bírságolásban is 
megnyilvánuló egységes ítélkezési gyakorlat - a tapasztalatok 
által igazoltan - segíti a népgazdasági terv megvalósulását.

1977.augusztus 29.

- V-..-

fegyelem megszilárdítását, fel—
, a késedelmes teljesítések ellen, a

. -rr
m

kí > V

r* -

- egyik legfontosabb feladatának tekinti a legfelsőbb bíróság 
a bűnözés elleni küzdelem fokozását, ennek keretében a törvény 
szigorát alkalmazza a társadalom alapvető érdekeit sértő vagy 
veszélyeztető, szándékos büntettek elkövetőivel és a veszélyes 
bűnözőkkel szemben. Ítélkezési gyakorlatával is következetesen 
fellép az államrendet, a közbiztonságot, az élet- és 
vagyonbiztonságot veszélyez tető cselekmények, illetőleg elkövető­
ik ellen. Ítélkezésére a büntetéskiszabás differenciálása jellemző: 
az erőszakos, garázda, visszaeső, alkoholista bűnelkövetőkkel 
szemben a megfelelő tartalmú szabadságvesztést szabja ki. 
ugyanakkor a büntetlen előéletű, kisebb tárgyi súlyú bűncselekményt 
elkövetőkkel szemben - a rövid tartalmú szabadságvesztés-bün­
tetés helyett - a javító-nevelő munka vagy a pénzbüntetés ki­
szabására irányul az Ítélkezési gyakorlat.

rMymit IW[ •v»r;vi:V

a munkaügyi Ítélkezésben és elvi irányi tó munkájában a Leg­
felsőbb bíróság - az alkotmányban foglalt elvek alapján - bizto­
sítja a munkáltatóknak és a dolgozóknak a munkaviszonyból eredő 
jogait és a kötelezettségeit, a szocialista társadalmi érdek 
elsődlegességének követelményeire is figyelemmel. Ítéleteiben 
és határozataiban felhívja a munkáltatók figyelmét a dolgozók 
egészségének, testi épségének védelme érdekében szükséges tárgyi 
feltételek - megfelelő munkakörülmények, védő fölszerelések stb. - 
biztosítására, a munkaviszonyból fakadó igény érvényes!tése mellett 
felhívja a bíróság a dolgozók figyelmét az óvó rendszabályokkal 
kapcsolatos kötelezettségek betartására és a munkavégzés során 
szükséges fokozott gondosságra, a munkaügyi perek számában 
bekövetkezett kisebb mérvű csökkenés arra enged következtetni, 
hogy a munká ltatókJ_fokozottabb gondot fordítanak a mun­
kaügyi szabályok és a kollektív szerződések betartására, itt 
érdemes megemlíteni, hogy a jogalkalmazók munkájának segítése 
és az állampolgárok kötelezettségeinek, jogainak minél 
szelesebb körű ismertetése érdekében a legfelsőbb bíróság munka­

munkajogi döntvénytár

7 ; -
•X

Ib
8

- a polgári jogi Ítélkezésben fő szempontként érvényesül 
az állampolgárok jogainak védelme, a csoport - és az egyéni 
érdek összehangolása, az állampolgári fegyelem megszilárdítása, 
a társadalmi és gazdasági élet fejlődésének segítése, valamint 
a népgazdasági terv végrehajtásának előmozdítása, a társadalmi 
a csoport-, és a személyi tulajdon hatékony védelmének - a bíró­
sági ítélkezésben is érvényesü lően - biztosítania kell a korszerű 
gazdálkodás fejlődését, valamint a dolgozók jogainak érvényesü Lé­
sét, a kötelezettségek teljesítésével összhangban, az Ítél­
kezésben és az elvi irányítást igénylő kérdések elbírálásának olyan 
gyakorlatot alakított ki a legfelsőbb bíróság, amely a jogi 
és erkölcsi normákkal össze nem egyeztethető jelenségek felszámo­
lásával, az állampolgároktól elvárható magatartás megkövetelé­
sével a szocialista életfelfogásra való nevelésre irányul, a házas­
sági bontóperekben, a gyermekelhelyezési perekben, a gyermek 
tartásával kapcsolatos ügyekben érvényesül a házasság és a család 
védelme, elvi irányi tó munkájában a legfelsőbb bíróság arra törek­
szik, hogy megszilárdítsa a házasság intézményét és az állampol­
gárokat a családdal kapcsolatos kötelezettségük teljesítésére 
nevelje.

/folyt, köv./
07.40/pg

*. r :X

m
SM

- -;v. il
:ügyi kollégiuma elkészítette a

kötetet, amely rövidesen megjelenik a közgazdasági és jogi 
könyvkiadónál - mondta befejezésül a legfes\llőbb bíróság elnöke.
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bb 7. biológiai szennyvíz ti sz ti tó-te Lep, a bőrgyárban - a könnyű­
ipar intézkedései a környezet védelmére

i/ol/kö/ie/pg -ez

a könnyűipari minisztériumban megkezdték a hosszú távú 
országos környezetvédelmi koncepcióba illeszkedő ágazati prog­
ram kialakítását, ennek alapján dolgozzák majd ki a környezet 
kimé lésére, az ártalmak megelőzésére, illetve csökkentésére szol­
gáló konkrét intézkedéseket.

a könnyűiparnak jelenleg mintegy 80 termelőhelyén - el­
sősorban a textil-, a bőr- és a papírgyártás kellemetlen kísérő- 
jelenségeként - keletkeznek számottevő mennyiségben 
környezetet szennyező anyagok, csökkentésükre jobbára a rekonstruk­
ciókkal egyidejűleg, már eddig is számos hatásos intézkedés 
történt, több helyütt korszerűsítették a hőenergiát előállí­
tó berendezéseket és az egyes technológiai folyamatokat is, hogy 
mln_él kevesebb por, korom, szervesvegyü leg stb. kerüljön a levegő­
be és csökkenjen a különféle vegyianyagok élővíz-szennyező ha­
tása.

3500 fős iskolaváros győrött - háromnapos kurzus az első-bb.8. L 
eves hallgatóknak

;

1977.augusztus 29.1977. augusztus 29.vid/p -ez
az ország legnagyobb műszaki főiskolájának,a közlekedési 

és távközlési főiskola valamennyi hallgatója, oktatója és dől-

tatás! intézmény idetelepítésével régi vagya valósult meg.

lív -f

-C

hegedűs gyula főigazgató,az mti munkatársának elmondta, 
építők ugyan méo nem fejezik .be munkájukat a tanévkezdés-

zan oktatnak.

hogy
re,

a

r
: a 3500 fős iskolaváros festői környezetben,a mosoni-duna

épületek ablakaiból a mosoni-dunára, a rábca-folyó torkolatára es 
folyópart ártéri erdeire nyílik festői kilátás.

üegyebek mellett a csepeli papírgyár jelentős költséggel 
felújította számos korszerűtlen berendezését, s egyúttal kiiktatta 
technológiájának a levegőt Leginkább szennyező fázisát, ezt azon­
ban a szakemberek csak átmeneti megoldásnak tekintik; 
a kéndioxid- szennyezés végleges megszüntetésére várhatóan 
1978-ban kerülhet sor.

a textilgyárakban a legnagyobb gond a 40-50 mun­
kahelyen naponta keletkező 80 ezer köbméter szennyvíz közöm­
bös! tése. a szakemberek elsőként a leginkább szennyező 
pamut-, gyapjú-, len- és kenderiparban tettek ellenintézkedése­
ket. a szennyvizek tisztítási technológiájának kidolgozása után uj- 
tipusu tiszti tó be rend ez és eket terveznek s 1980-ig üzembe is állí­
tanak.

¥

a szembenite-;
a főleg előregyártóit elemekből épült épületek jól illesz­

kednek a környezetbe és a városképbe.felszerelésük korszerű.az o 
tatást több laboratórium és központi könyvtár is segíti.

az ország Legújabb és legmodernebb főiskoláján közlekedé­
si és postaüzemi, közlekedésgépészeti,közlekedésépitészeti, táv­
közlési és automatizálási üzemmérnököket,valamint műszaki tanáro­
kat képeznek.

a
SI:

W:
érdekes kezdeményezés, hogy az elsőéves hallgatókat há­

rom napra amolyan ismerkedési kurzusra behívják, erre szeptember 
első három napjában kerül sor. ezt követi a tanévnyitó ünnepség, 
majd szeptember 5-én megkezdődik az oktatás.a főiskola építésének 
befejezése alkalmából avatóünnepséget rendeznek,amelyet előrelát­
ható Lag november 7-e táján tartanak meg./mti/

a környezeti zaj csökkentésére elsősorban a legzajosabb szövő­
dé k ben tettek sikeres intézkedéseket, egyebek mellett a kender­
fonó- és szövőipari vállalatnál.
/folyt, köv./
CB.oo/pg
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bb 7. /biológiai folyt/pg

za simontornyai bőrgyár a budapesti műszaki egyetem víz­
gazdálkodási- és vízépítési intézetének javaslata alapján 
módosította tisz ti tómű-rendszerét, s jelenleg a hazai bőrgyá­
rak közül egyedül rendelkezik viszonylao modern biológiai 
szennyvíztisztító teleppel, néhány célravezető intézkedés 
történt az iszapkezelés és a vízelőkészítés racionalizálá­
sa is. a gyár szennyvízkezelésének teljeskörü és végle­
ges megoldásához azonban - a kapacitásbővítő rekonstrukció 
keretében, az uj technológiával összhangban - várhatóan 1980-ig 
jutnak el.

bb 10. üzemszervezéssel a technológia kiegészítésével, 
növeli kapacitását a tapolcai bazaltgyapot gyár

vid/kz/pg
V

1977.augusztus 29.

mintegy tiz százalékkal növeli a svéd licencben garan­
tált termelési kapacitását az év elején átadott u j tapolcai 
bazaltgyapotjayár. ezt az igen jelentős többletet hatékonyabb 
szervezéssel és a technológia kiegészítésével biztosítják, 
első lépésként átszervezték a karbantartók ügyeletét és Így 
a gépekhez, legjobban értő szakemberek már nem egy hanem négy mű­
szakban őrzik a berendezések üzemképességét, a gyár műszaki 
szakemberei kiegészítették a technológiát és megváltoztatták 
a svéd recepturát, s Így ezzel is többletet nyertek.

a kiváló minőségű szigetelő anyagokat gyártó üzemben 
megkezdték a bazaltgyapot lapok további feldolgozását, s külön­
böző elemeket, Így csöveket védő héjakat, födémszigetelés­
re kiváló paplanokat is gyártanak, ezzel a feldolgozással egyéb­
ként 30 százalékkal növelik a bazaltgyapot értékét./mti/

-ez

m
■ *.<

a*r\
a bútoriparban a gyártási hulladék felgyülemlése okozta 

a legtöbb gondot, az elmúlt tervidőszakben 5 bútorgyárban helyez­
tek üzembe olyan kazánberendezést amely a további feldolgozás­
ra már alkalmatlan fahulladékból termel hőenergiát./mti/

%
1

m
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H?S: :'
■P's

bb 9. készül szombathely Legnagyobb közlekedési csomópontja 

vid/pg hgy

szombathely legnagyobb közúti közlekedési csomópontja 
ütemb_en készül a március 15. téren, árkádos!tással 
szélesítik a városrészt, hogy korszerű csomópont alakuljon 
ki a 8-as főutat a várossal, kőszeggel és a nyugati országhatár­
ral összekötő 87-es főút és a város fontosabb belső útháló­
zatának találkozásánál, lámparendszert szerelnek fel a biztonságos 
forgalom érdekében és részben áthelyezik a főút eddi­
gi nyomvonalát.

bb 11. korszerű gépjármű vizsgálóállomás nyíregyházán 

vid/pg hgy

tízmillió forintos költséggel korszerű gépjármű vizs­
gálóállomás épült nyíregyházán, berendezései lehetővé teszik, 
hogy az időjárástól függetlenül dolgozzanak, ugyanakkor 
a tökéletesebb ellenőrzés mellett lényegesen gyorsulta munka 
is./mti/

5&;
1977.augusztus29. 1977.augusztus 29.

jó ■:£

■' * ■ ■
V mbb 12. miniatürizált furóberendezés 

vid/kz/pg

sokrétű kutató munkára alkalmas fúróberendezéssel gyara­
podott a tatabányai bányászati kutató intézet, a svéd 
gyártmányú furóapparátus Legnagyobb előnye az eddig használ­
takkal szemben, hogy a terepen könnyen hordozható, mozgatha­
tó } és nehézség nélkül leszállíthatják a föld alatti munkahe­
lyekre is. igy az uj berendezéssel olyan munkák Lebonyolítására is 
alkalom nyílik, amit eddig egyáltalán nem, vagy csak nagy 
költséggel végezhettek el az intézet kutatói.
/folyt, köv./
CB.30/pg

lijj

11mSm

a nagy munkával együtt közmücserét is végrehajtanak, 
úttal a környék közintézményeinek - megyei rendelőintézet, 
művelődési és sportház stb. - valamint lakóházainak fűtését 
is korszerűsítik, behelyezik azokat a kazánokat, vezeték rend­
szereket, amelyek az eddigi szén helyett olajtüzelést tesz­
nek Lehetővé, igy a város levegőtisztasága is nyer az átépí­
tésén. a hunyadi utón folyik a várost átszelő két főközleke­
dési ut - a 86-os és a 87-es - közös átkelési szakaszának 
korszerű kialakítása, mindkét helyen az év végére készülnek 
el az átépítéssel./mti/
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bb 12. / miniatürizált... foLyt/pg
bb 15. vasárnap prágába utazott 

rrm/pg -cz
a fslszinközeli rétegek talajmechanikai vizsgálataihoz 
eddig rendszerint nagy súlyú, sok tonnás és nehezen mozgatha­
tó fúróberendezésekkel vonultak ki. a mindössze 200 kilogrammos 
svéd fúró alkalmazásával gyorsabbá és olcsóbbá tehetik a vizsgá­
latokat.

ímm
1977.augusztus 29.

az uj berendezés 70 méter mélységű és 35 milliméter átmérő­
jű furat gyors Lemélyítésére alkalmas, gyémántkoronás fúrófejé­
vel a legkeményebb vulkáni kőzetet is áttöri, speciális furó- 
fejjel felszerelve pedig magmintákat hoz fel a kőzetrétegekbő L, 
pontos képet adva a geológiai szerkezetről, további előnye még, 
hogy benzinmotoros hajtóműve van, Így működéséhez nincs szükség 
külön energiaforrásra./mti/

t- ■

16. kós károlynak, 

n'rn/pg -cz

llllilíiiliBS-
;V^,

1977.augusztus 29.
.- 2

bb 13. a sportfogadási és Lottó igazgatóság közli,

mm/ pg 1977.augusztus 29.-CZ

32.bog au usztus 9-én a né 
hét tá gynyere ény-sorsouason
tak ki. zsiguli személygépkocsit a következő szelvények tulaj­
donosai nyertek:

64.786.990; 65.874. 113. /mti/

El darab n ■ts«3

bb 17. kőszeg múltjának dokumentuma Londonban 

vid/pg -czh 1977.augusztus 29.

illSlpiliSr-
historikusbb 14. helikopteres szúnyogirtás 

s/pg -cz

lesz szeptember 1 és 2-án budapesten a margitszigeten és 
az attól északra fekvő duna-parti zöldterületen, az alkal­
mazott szer, a malathion emberre, háziállatokra és halak-, 
ra veszélytelen, csak a rovarokat pusztítja, méhekre veszélyes! 
/mti/

11
1977.augusztus 29.
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mebb 18. magyar küldöttség utazott a mongol népköztársaságba 

nm/pg -ez

idegenforgalom győr-sopron megye határéllomá-
határállomás korszerű-bb cO. "y^Lbió^forlntot költöttek a

#

Ja'í • - . i

1977.augusztus 29. sain ,
sütésére, csinosítására !

ó károlynak, a magyar népköz társaság leg­
yez etéséve l - D». avhia. a mongol népköztár- 

_ ügyészének meghívására - hétfőn háromtagú delegáció 
1 ular.=tatorba. ^fSÉllm

a küldöttség - útját megszakítva - rövid Látogatást tesz 
moszkvában, a szovjetunió Legfőbb ügyészségén is.

1977.augusztus 29.

naiatti^
lliliiSiltü

sokféle ajándéktárgyat is.

vid/pg -ez

.

-r
v-• »*,.

•í
az elutazáskor a ferihegyi repülőtéren jelen volt bamdarijn 

dügerszü ren, a mongol népköz társaság budapesti nagykövete, vala­
mint v. L.muszatov a szöget szocialista köztársaságok szövetsége 
budapesti nagykövetségének tanácsosa is./mti/w&

: . 4:-Á.J bb 19. kiállítás a barlangok titkairól - a kincsesbányai barlangász­
kor bemutatkozása Székesfehérvárott

vid/pg -ez

, különös földalatti világot, a barlangászok által készített 
felvételeket, felszínre hozott kőzetmintákat, őskori maradványokat 
barlangászt élsz ere lés eket mutat be az a kiállítás, amely hétfőn 
nyílt Székesfehérvárott, a megyei művelődési központban, a kin­
csesbányai barlangászkor tevékenységéről, az amatőr barlangkutatók 
-székesfehérvári és kincsesbányai diákok, pedagógusok, munkás- 
fiatalok a bakony barlangjainak kutatását, feltérképezését tűz­
tek ki célul, a tesl fennsíkon jól felszerelt kutatóbázist rendez­
tek be maguknak a helyi községi tanács segítségével, ez a bakonyi 
barlangkutatások egyik központja lett. a 
gászkör egyébként 19 61. óta tevékenykedik, kezdetben a székes- 
fehervári ságvári end re gépipari szakközépiskola diákjai és tanárai 
vállaltak az amatőr barlangkutatók érdekes, nehéz munkáját, majd a 
kor a kincsesbányai barlangkutató fiatalokkal bővült ki.

1977.augusztus 29.
nemv.

szeti szervek.

.

#4
%

mm
j

WmsiilltililSbarlan-

% mm

Wm-a székesfehérvári kiállításon másfélévtizedes munkájuk 
eredmenyeről adnak számot: nyolc fényképes tablón mutatva be a 
bakony barlangjainak csodálatos világát./mti/
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bb 22. / uj gabonaslLó folyt/pg

békés 
koncentráció

megye a terület és eszköz-
bor-? i ,, , ,- * T- 5- - —“ évről-évre növelik az em-

1 táplálkozásra es az állati takarmányozásra felhasznált 
gabona mennyiseget. a jelentős mennyiségű növekedés.

feldoLgozóSipárnák.°k°Z 3

méo 3,borosok mentén eLóre Látó tervezéssel éppen ezért 
meg az 1970 -es evekben megkezdték a gabonatároló kapacitás
« r: azr:pM\2:;#:-:,:^:-;^éscsaoán me,kozeii.

-1m' i": Í-.

,,üzemi iskolacsomagok,, - tanév előtti segély a naoy- 
családosoknak és a gyermekeiket egyedül nevelőknek Szolnok 
megyében

vid/pg -ez

bb 21.

a termés V

%

1977.augusztus 29.

a tanév kezdete előtt Szolnok megye ipari és mezőgazdasági 
üzemel, vállalatai a tavalyinál nagyobb összeggel, körülbelül 
másfél-két millió forinttal segítették a nagycsaládosokat, illet­
ve a gyermekeiket egyedül nevelő anyákat, a szociális alapból 
fedezett tanszersegélyek zömét augusztus első felében kifizették, 
így a szükséges iskolai eszközöket még az árkedvezményes vásár 
idején megvásárolhatták, a martfűi tisza cipőgyárban a hagyományok­
nak megfelelően több mint százezer forintot fordítottak erre a cél­
ra. a beton és vasbetonipari müvek szolnoki gyára 35 dolgozó 
gyermekei részére vásárolta meg az iskolatáskákat tanszereket, hat 
nagycsaládosnak pedig egyenként ezer forint körüli összeget folyó­
sított.

j:»

v .]
I fj

7-< i-i. as
r* -W-

■ jl

Ml
bb 23. idő járás jelentés

^ T pg -ez 1977.augusztus 29.

ma jászberényi hűtőgépgyár szakszervezeti bizottsága 216 család­
nak ^könnyítette meg az iskolakezdés gondjait, 110 ezer forint 
értékű vásárlási utalványokat osztottak ki. támogatásban részesült 
75 olyan dolgozó is, aki egyedül neveli gyermekeit, a tiszamenti 
vegyiművekben ötven vállalati munkás részére utaltak ki 300-800 
forintig terjedő pénzösszeget, a mező gazdasági termelőszövetkezetekbe*, 
is általánossá vált az iskolai segélyakció, a közelmúltban megalakult 
szakszervezetek közreműködésével százezreket költöttek erre a 
célra, a megye legnagyobb közös gazdaságában a karcagi magyar­
bolgár barátság tsz-ben minden olyan család kapott iskolai 
segélyt, ahol kettő, vagy annál több gyermek van: háromszáz család­
nak 112 ezer forintot folyósítottak./mti/

hétfőnmi2eórakoSal lrlté2et leLentl gusztus 59-én,í m
así

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

igSöpHEggEyB
a levegő es helyenként kod is keletkezik, a brit-szigeteken, 
a skandináv-félszigeten valamint az alpok és a kárpátok térségében

d9°vi ciklonok teszik változékonnyá az Időjárást, a követ-
g «eddigit :zé:a;-s% ^ sitjs

kul eS°rS számítani, a hőmérséklet z évsz knak megfelelően ala-

m
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vM

.

íMl
: i

A j ? /:li' • '

I
bb 22. uj gabonasiló építését kezdték meg békéscsabán 

vid/pg -ez 

hétfőn
tonna befogadásu,^ huszonnégy silókamrás gabonatároló építtetését 
kezdte meg a békés megyei gabonafelvásárló és malomipari vállalat, 
a beruházás terv szerint a jövó^evben készül el és több mint 
egyjmillió forintba kerül, az uj silókomplexum teljesen gépesí­
tett Lesz.

1977.augusztus 29.

máshol u Lnyomó n felhős idő vo It.^cfupánHdélkeleten^ü1tött*’

Ki 3—7 órára a nap. vasárnap reggel 7 órától hétfő reggel 
' °ráig a déli határvidék kivételével ország szerte volt eső, 
záp°r eső. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7* 
mm között vá takozott, a hőmérséklet csúcsértéke vasárnap nyugaton 

“-.oAímffh 29 fok között alakult, ma hajnalra csak
14.-19 fokig hűlt Le a levegő, délelőtt az ország északi felé­
ben volt több felhő , és itt néhány helyen még esett az 
eső. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős részeken 
18 } ■ 22 , máshol 22.— 26 fok között váltakozott.
/folyt, köv./
13.00/pg

békéscsabán az északi ipartelepen uj, 23 000
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mbb 23. /időjárás foLyt/pg ■-V-

it budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 
^0,9 fok volt, 0.9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag, 
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tenger- 
szintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten emelkedik.

bb 2ét. a belföldi híreink jegyzéke 13.00 óráig

1977.augusztus 29.óf P9 ez

1. őri-műsorok „ ..
2. francia tv-filmet forgatnak fertődön
3. szüreti napok Sopronban
4. a józsef atilla színház terveiről

ünnepi he e Szolnok a

*
V.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 
21 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

‘

5. . jav.//
6.
7. a
8. 3500 fős iskolaváros gyűrött
9. szombathely legnagyobb közlekedési csomópontja
10. növeli kapacitását a tapolcai bazaltgyapot gyár
11. gépjármű vizsgálóállomás
12. miniatürizált furóberendezés , . /

a sportfogadási és lottó igazgatóág közleménye /3.as jav/
14. helikopteres szúnyogirtás , ..,

a legfelsőbb bíróság gazdasági kollégiumának küldöttsége-

Prágába utazott , w , ,
16. magyar küldöttség utazott kos károly temetésére /4-es jav./
17. kőszeg múltjának dokumentuma Londonban . ,
18. magyar küldöttség utazott mongol népköz társaságba / 5. sz. jav/
19. kiállítás a barlagok titkairól
20. nagy idegenforgalom győr-sopron megye
21. tanév előtti segély a nagycsaládosoknak
22. uj gabonasiló építését kezdték meg

. időjárásjelentés
r. hir jegyiek; ^ - , y> _,

/A 2-es sz. javítást a 2-es sz. gyorshírre adtuk. /MTI/

ama: túlnyomóan felhős idő, elsősorban az ország északkeleti 
részein esőkkel, egy-két helyen zivatarral, kedden: változóan 
felhős idő, elszórtan esővel.

mérsékelt, déli, délkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12 
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 24

távolabbi kilátások péntek reggelig:

!
■ >

13.179
29 fok között.; 15.

Ü
m

K:f
•>. k*

S, észak felől fokozatosan felszakadozó felhőzet, elsősorban 
délen még futó esőkkel.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13 — 18 fok között, legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 23^— 28 fok között, jelentős mennyi­
ségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán 
várható.

a duna vízállása budapesten 400 cm, hőmérséklete 17,8 fok.

’határéLLomásain
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nemzetiségi nyelvtanárok tanácskozása Szentendrén

1977.augusztus 29.

a xv. országos nemzetiségi fesztivál rendezvényei keretében 
hétfőn, a szentendrei művelődési központban tanácskozást tar­
tottak a nemzetiségi nyelveket oktató általános iskolák igaz­
gatóé .szak felü afelől és nevelői, az értekezleten előadás hang­
zott el a nemzetiségi oktatáspolitika időszerű kérdéseiről, 
mint a nemzetiségi nyelvoktatás megújításáról, majd a részt­
vevő pedagógusok szekcióüléseken vitatták meg az oktatással kap­
csolatos feladataikat, /mti/

bb 25. í,tóES$SgBíídJ.í1?!SÍ33tt tfI!t!f^beííSt!g?lvI Magyar

sebesztarsasag J

vld/kz/pg -ez

ivid/gö/mné/kz/pg -ez

1977.augusztus 29.

Pécsett hétfőn megkezdődött a vl. magyar kísérletes sebé­
szeti kongresszus, amelyhez két évforduló csatlakozik: 25 évvel ez­
előtt alakultak meg hazánkban az orvoseayetemek mellett működő 
kísérletes^sebészeti intézetek és 75 évvel ezelőtt történt 

a vi„ag első sikerült kísérletes szervátültetése, amely a pécsett 
bzu -etett és bécsben működött dr. ullmann Imre nevéhez fűződik.
32 egyetemes orvostudomány e kimagasló alakja 1902-ben sikeres 
veseátültetést hajtott végre egy kutyán.

az orvostudományi egyetem központjában tartott plenáris ülésen 
dr. stefanics jános, a magyar sebésztársaság elnöke nyitotta 
meg a háromxnapos kongresszust és köszöntötte annak több mint 
kétszáz résztvevőjét, köztük számos külföldi - csehszlovák, Lengyel, 
ndk-beli, nszk-beli és osztrák - vendéget, a megnyitó ülésen 
jalen volt és felszólalt dr. waldemar olszovskl lengyel akadémi­
kus, az európai kísérletes sebészeti társaság elnöke is.

a magyar sebész társaság a kongresszus alkalmából tiszte­
letbeli tagjává fogadta dr. Vladimír holéc pozsonyi professzort,
8 szlovák tudományos akadémia kísérletes sebészeti intézetének 
igazgatóhelyettesét tudományos eredményeinek, s a két ország 
közötti tudományos és baráti kapcsolatok ápolásának elismeréséül, 
majd dr^ petri gábor egyetemi tanár tartott előadást a kutató 
sebészképzés feladatairól, hangsúlyozta: a kísérletes sebészet 
a jövőnek dolgozik; ami ma helyesnek bizonyul az elméletben, azt 
holnap már a gyakorlatban alkalmazzák.

a kutatósebészek három szekcióban tanácskoznak, összesen 
125 előadás hangzik el. a témák között kiemelten szerepel a transzp 
tációs kutatások helyzete, különös tekintettel a már hazánkban 
is alkalmazott vese-átültetésre./mti/

;» / •

vala-

bb 26. ndk kereskedeírni hét kecskeméten 

vid/pg ez

az idei bolgár,
zwickaul szövetkezeti nagyáruház mutatkozik be.kecskeméten, 
az , . arold,, áruházban, a vásár lássál, egybekötött bemutatót 
hetfón nyltótták meg, amelyen hét millió forint értékű árut 
'' " 1 • L, a kecskeméti szövetkezeti kereskedelem

tart a baráti országokban./mti/

1977.augusztus 29.

román szövetkezeti hét után az ndk-beli
->/
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bb 23. központi tv-antennákat gyárt az uj gelka-szerviz szeghalmon 

vid/pg -ez

hétfőn kétszáztiz négyzetméter alapterületű gépipari elektromos 
karbantartó szerviz-állomást adtak át sárrét központjában, 
szeghalmon, a városi rangot remélő nagyközség uj létesítményének 
létrehozását a békés megyei tanács egymillió-kétszázezer forinttal 
támogatta, a kétmillió-kétszázezer forintos költséggel épített 
szolgáltató egység berendezését a gelka biztosította.

XXX

-•A

1:1 1977.augusztus 29.

:

#1
: román szövetkezeti kereskedelmi hét nyíregyházán ésnyirkaTorban

m f 1977.augusztus 29.vid/kz/pg hgy

harmadik alkalommal mutatják be termékeiket Szabolcs- 
szatmár megyében a román szocialista köztársaság magyarországgal 
határos megyéinek szövetkezeti kereskedelmi vállalatai, a nyír­
egyházi kelet-áruházban és a nyírbátori szövet- 
kézeti áruházban hétfőn megnyílt román kereskedelmi heten 
mintegy 3.5 millió forint értékű román áru - textil es műszaki 
cikk - kerül forgalomba, a budapesti román nagykövetség képvi­
selőinek jelenlétében megnyitott rendezvény viszonzása az 
ez év augusztusában romániában rendezett magyar kereskedelmi hetnek.
/mti/

i
v,M-

i

i
S!

harminc-ötven kilométer távolságra kellett eddig szállítania 
javításra elromlott televízióját, hű tőszekrényét, mosógépét 
rádióját és egyéb háztartási berendezését az alföldi megye északi 
részében élő lakosságnak, mondani sem kell, hogy milyen örömmel 
fogadták a környék lakói a modern szervizállomást, amely a hét­
fői megnyitástól már több mint húsz békés megyei és két hajdú­
tól har megyei település lakosságának áll rendelkezésére, a leg­
kisebb háztartási elektromos gépek karbantartásától a színes televí­
ziós készülékek javításáig képes munkát vállalni, emellett a gel- 
ka-üzem profiljához tartozik az építőipar részére gyártott ugy-

gyártása is, melyből az egész
részét biztosítani tud-

X V r

4
.'..T

V;

#
$:JV:;rí;iT. •:=1bb 31. kórus-siker

központi tv-antennáknevezett ,, 
megye Lakásépítésének ezt a 
ják.

1977.augusztus 29.mm/pr/pg hgy
járulékos) Ji

az olaszországi arezzóban rendezett nemzetközi kórusversenyen 
a folklór kategóriában is szép magyar siker született, az építők 
szakszerv ez etének^ koz pori ti ^énekkara - Pa“0|*e ; vezenv- ^

• folklór kategóriában

I
:-E gelkások ötvenaz u j j avitóá Llomás Létrehozásával a ,, 

százalékkal tudják növelni a termelési értéket./mti/
Vf 9.9

-#1
.f.

4 v I

létével . - .................
helyezést ért el s vegyeskarok kozott, a 
második dijat nyert./mti/

:1
•? :#I4

lbb 29. ,, megfiatalították,, a komlói béke szállót 

vid/kz/pg hgy II ki tüntetés
1977.augusztus 29.; ■K X

s/pr/pg hgy: 1977.augusztus 29.

tausz j' 
s munkás

aooay c-xsmerések nt, nyugáll 
munka vörös zászló érdemrendje

komló központjában ismét fogadja vendégeit a megszépült 
harmincegy szobás béke szálloda, étterem és presszó, amelyben 
másfél évig építők, szerelők dolgoztak, a mecseki bányászváros 
építésének hőskorában, az ötvenes évek elején, nyílt szálloda 
szolgáltatási színvonala már messze elmaradt a mai igényektől, 
a felújításra fordított tizenkét millió forintból biztosították 
a hideg-meleg vízszolgáltatást, korábban csak központi fürdő 
működött, most a szobák csaknem felét fürdőszoba egészíti ki. 
a társalgókat úgy alakították ki, hogy rendezvény céljára is

Ízlésesen berendezett presszó éjszakai bárként

■?. azaM/J
e 7: 4seca,. . z> élete mun

ba vonulása alkalmából a 
tetést adományozta.kiX-

É'4| I§
!

a ki tUntetéstL=sonczi5P|L,dazáeU=ki_ tanács elnöke adta

I3*t. jel BM V Q 11 3 - •— - .

kereskedelmi miniszter./mti/!
alkalmasak, az 
is működik./mti/m !
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SbiaMvadnylto társulati ülés az operaházban

V ,i./-: >/

t/me/fe/pr/pg hgy

szeptember 20-án bartók három müvével nyitja meg 94. évadját 
a magyar állami operaház, az erkel színház szeptember 21-én a 
bánk bán előadásával kezd. az együttes még az évadnyitó előtt 
a szófiai nemzeti operában vendégszerepei, a magyar zene 
napjai rendez vénysorozatban szeptember 13-án^hunyadi Lászlót,
14-16-án a lombardokat, 15-18-án a turandot-ot adják elő a 
bolgár együttes budapesti vendégszereplésének viszonzásaként - mon­
dotta lukács rniklós igazgató a hétfői évadnyitó társulati ü- 
lésen. miután szirtes gyorgy helyettes igazgatóval együtt be­
számolt az operaház művészeti, gazdasági tevékenységéről, 
eredményeiről, ismertette az u j évad programját, a bemutatók, 
felújítások, vendégszerep lések tervét.

az utóbbi évad legjelentősebb eseménye, durkó zsolt: 
cirnü operájának bemutatója volt. a sok , , 
méréssel fogadta a közönség, a balett együttes három bemutatót 
tartott és Csehszlovákiában vendégszerepelt, az opera vendégül 
látta a prágai nemzeti színház operatársulatát, s a szófiai 
nemzeti operaház társulatát, akárcsak az elmúlt években, számos 
vendégművész, énekes, táncos vendégszerepeit az operaház 
színpadán, az előadások iránt egyre növekszik az érdeklődés: az 
1976/77 évadban 750 ezren tekintették meg a két színház előadásait, 
kedvezően változott a nézők összetétele.a nézőtéren 
mintegy 160 ezer általános iskolai tanuló, ipari tanuló, főisko­
lás volt. szocialista brigád bérlettel hétezren rendelkeznek, állan­
dó an növekszik az igény a bérletek iránt, ezért tervezik a bér­
letrendszer módosítását, hogy az eddigieknél is többen juthassa­
nak bérlethez, színházjegyekhez, közművelődési feladatuk/
- hangsúlyozták - hogy a közönség egyre szélesebb rétegével ismer­
tessék meg az opera-és balettmüvészetet. támogassák a magyar 
opera, daljáték és balett irodalom fejlődését.

bb 33. / évadnyitó___folyt/pg

az uj mü vendégkarmestere Lehel györgy Lesz. májusban 
újítják Wagner: a bolygó hollandi cirnü operáját, 
vonásosf három képből álló változatban.

az erkel színházban januárban tartják az első felújítást 
Giordano: andré chenier cirnü operáját játszák szinetár mik- 
L°s rendezésében, áprilisban felújítják bellin!: 
operáját lamberto gardelli vezényletével, májusban magyar koreográ­
fusok balettjét viszik színpadra, számos felújítást is tervez­
lek. uj betanulásban adják elő a rodelindát, szokolay:
Sámson, verdi: falstaff, rossinl: a török Itáliában című operáját.

u3 betanulásban Láthatja a közönség a pillangókisasszonyt.

r a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évforduló­
ját szovjet és orosz héttel köszöntik, a balettegyüttes 1978 
januárjában triésztben a Spartacus hét előadásával, majd június­
ban drezdában a sylvia két előadásával vendégszerepei, ez év 
októberében a drezdai operaház társulatát Látja vendégül az 
operaház. a hagyományhoz híven fellépnek neves vend ég- 
mű vészek, köztük kari ridderbusch, nyeszterenkó, michel denard. 
hazalátogat hámori julla.

% fal­
az eredeti egyfel-1977.augusztus 29. -

:í

•fnorma cirnü

i
■is:

i
97:

f: móz ss 
is elis- ma

kisfalujitást

I

m
az ülésen bejelentették, hogy Lőrinc györgy balett ioazaató

ban volt szerződésben - gregor józsef, - aki szegedről, mészöly 
katalin es horvath bálint debrecenből szerződött meghatározott 
számú fellépésre, jász kiára mezzoszoprán, pitti katalin szop­

ós patricio mendez a főiskola friss végzettjei./mti/
: ‘

rán

7
/ -25-
\

az operaházban az első bemutató decemberben lesz: három egy- 
felvonásos balett balachins koreográfiákkal, a jövő év február­
jában uj magyar opera ősbemutatójára kerül sor: balassa Sándor­
nak borchert drámája nyomán, fodor géza szövegére készült 
ajtón kívül,, cirnü operáját adják elő.
/folyt, k öv./
15.30/pg
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bb. 34. balesetek 

nirn/p r hgyt W*foLyt/p

fejér negyében bicske külterületén egy személygépkocsi el­
ütötte juhászévá rnária 69 éves nyugdíjas csehszlovák állampol­
gár komáromi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt, a vizs­
gálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül a már féktá­
volságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

hajdú megyében egyek belterületén szabó mihály 77 éves föld­
műves helyi lakos kerékpárral egy pótkocsis tehergépkocsinak haj - 
tott. szabó mihály sérüléseibe a helyszínen belehalt.a vizsgálat 
eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget 
a tehergépkocsinak.

a tihanyi rév közelében a balatonba esett és a vízbe 
fulladt dobos Lajos 23 éves segédmunkás gyönki lakos.a baleset 
vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

halásztelek külterületén fülöp László 35 évei gépkocsive­
zető budapesti lakos autóbusszal egy oldalkocsis motorkerékpárnak 
ütközött.a baleset következtében a motorkerékpár utasai - kurgyis 
józsef 37 éves segédmunkás és kurgyis józsefné 21 éves bedolgozó 
halászteleki lakosok -a helyszínen meghaltak.a motorkerékpár veze­
tője horváth István 46 éves hengerész halásztelek! Lakos és kurgyis 
andrea 5 éves kisgyermek súlyos sérülést szenvedett.a vizsgálat 
eddigi adatai szerint az autóbusz vezetője nem adta meg az elsőbb­
séget a motorkerékpárnak.fülöp Lászlót,a busz vezetőjét a rendőr­
ség őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

bb.34. /balesetek
1977. augusztus 29.

egerbakta belterületén egy autóbusz elütötte majoros 
rriklós 50 éves rakodómunkás helyi lakos t^ . aki a helyszínen meg­
halt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a‘gyalogos figyelmetlenül 
az autóbusz elé lépett, a balesetet tovább viszgálják.

komárom megyében szárliget külterületén kovács bála 
19 éves szobafestő gödöllői Lakos motorkerékpárral egy kanyarban 
kisodródott az úttest szélére és egy telefonoszlopnak ütközött, 
kovács béla sérüléseibe a helyszínen belehalt.a vizsgálat eddigi 
adatai szerint gyorsan és figyelmetlenül vezette a motorkerék­
párt.
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Cegléd külterületén orosz gyula 29 éves főkönyvelő 

dunaújvárosi Lakos személygépkocsijával elütötte vigh ferenc 42 
éves fogatos csemői Lakos kerékpárost, aki sérülésébe a helyszí­
nen belehalt.a vizsgálat eddigi adatai szerint orosz gyula nem 
a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel,figyelmetlenül vezet­
te személygépkocsiját.a rendőrség gépjárművezetői engedélyét 
bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

vácegres külterületén sárközi jános 20 éves gépkocsi- 
vezető balassagyarmati Lakos pótkocsis tehergépkocsival előzés 
közben elütötte kácsér László mihály 49 éves segédmunkás vácegre- 
si Lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai sze­
rint sárközi jános a kerékpár előzésekor nem tartott kellő oldal­
távolságot. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást 
indi tott.
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f ót külterületén ben esik István 20 éves műszerészS duna­
keszi Lakos motorkerékpárjával egy kanyarban át sodródott az úttest 
baloldalára és egy személygépkocsinak ütközött.ben esik István sé­
rüléseibe a helyszínen belehalt, a személygépkocsi utasa súlyos? 
vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett.a vizsgálat eddigi ada­
tai szerint a motorkerékpáros gyorsan hajtott.

I
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í.s tolna megyében kakasd község határában egy személy- 
gépkocsi elütötte bakó gábor 19 éves tanuló tolnai lakos motor- 
kerékpárost. bakó gábor a helyszínen meghalt.a baleset okának vizs­
gálatát a rendőrség megkezdte.

Szabolcs megyében a kisvarsányi révátkelőnél fürdéf: 
közben a tiszába fulladt Lukács Sándor 14 éves tanuló kisvarsányi 
lakos, a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt köv./
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iI az m7-es autópályán érd térségében pausch ferenc 74 éves 
nyugdíjas,nszk állampolgár személygépkocsijával az előtte fékező 
személygépkocsinak ütök űzött,majd az árokba borult.a baleset kö­
vetkeztében utasa, pintér gyuláné 71 éves nyugdíjas,budapesti 
Lakos a helyszínen meghalt, pausch ferenc és másik utasa, 
pausch ferencné 71 éves, nszk állampolgár súlyos sérülést szen­
vedett.a vizsgálat eddigi adatai szerint pausch ferenc nem tartott 
kellő követési távolságot személygépkocsijával.a rendőrség a bale­
set vizsgálatát tovább folytatja.

XXX

a hét végén 145 személyi sérüléssel járó közlekedési bal­
eset történt, ebből tiz halálos, 66 súlyos, 69 könnyű sérüléses 
kimenetelű volt./mti/
14.45/p
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bb 36. a szót elnökségének ülése 

t sb/fe-ju ie hgy

■

m 1977. augusztus 29.

... , , a szakszervezetek országos tanácsának elnökséae hétfői 
uiesen megtárgyalta, a vállalati törvénytervezet társadalmi vi­
tájának tapasztalatairól és a. szakszervezeti sportmozgalomról 
készített előterjesztést, valamint a vegyipari dolgozók szakszer­
vezetének jelentését az ötödik ötéves szocá Ipo li tikai terv 
időarányos részének végrehajtásáról.

bb 35. a vegyipar u j lehetőségeit kutatják - megkezdő­
dött a Ili. alkalmazott kémiai konferencia

vid/kz/pg hgy

I

1977.augsztus 29.

a veszprémi vegyipari egyetem aulájában megkezdő­
dött a harmadik alkalmazott kémiai konferencia, a háromnapos 
eszmecserén 14 ország szakemberei vitatják meg a kémiai tudomány 
termelési gyakorlatban hasznosítható uj eredményeit, az előadók 
beszámolnak ábécéit szolgáló eljárások módszereirő l, azok összefüg­
géseiről, törvényeiről, az előadásokban vázolt tudományos újdonságok 
mindegy!ke nagyon jelentős, mind a vegyipar további fejlesztése 
ésszerűsítése, mind pedig a korszerű irányítási módszerek bevezeté­
se ésatervszés pontosítása szempontjából.

hétfőn : s;
sí

Á\
az ülésen beszámoltak annak a széles körű társadalmi vi­

tának összegezett tapasztalatairól, amit a szakszervezeti tes­
ti letek kibővített ülésein folytattak az igazságügyi miniszté­
rium ^ és az érintett főhatóságok által kidolgozott vállalati 
törvény tervezetéről, a szakszervezeti mozgalom különböző 
szintjein: 17 iparági és ágazati szakszervezet, továbbá a 
gyei szakszervezeti tanácsok elnöksége, valamint 29 tröszt, 
vállalat, intézmény szakszervezeti vezető testület© kibővített 
ülésén elemezték a törvénytervezetet, megfelelő fórumot bizto­
sítottak tehát, hogy a fizikai dolgozók, az értelmiségiek és az 
alkalmazottak, a gazdasági vezetők, a párt, a szakszerve et, a 
kisz és a hazafias népfront tisztségviselői véleményt 
a törvénytervezetről és javaslatokat tegyenek, a kellően elő­
készített és kedvező Légkörű társadalmi viták eredményeként több 
mint ezer észrevétel, javaslat hangzott el. a felszólalók min­
denhol utaltak arra, hogy a tervezet vitája a gyakorlatban tanú­
sítja demokratikus törvényalkotásunk érvényesülését, a viták részt­
vevői időszerűnek és indokoltnak tartják a vállalati törvény 
alkotását, hangsúlyozták, hogy társadalmi, gazdasági viszonyaink 
jelenlegi fejlődési szakaszában szükséges a törvényalkotással 
is erősíteni az állami tulajdonnak azt az alapegységét, amely 
meghatározó szerepet tölt be a szocialista társadalom anyagi 
alapjának bővülésében, a nemzeti jövedelem megtermelésében, a 
dolgozók életszinvonalának növelésében, a szociálist^ embertí­
pus fejlesztésében, a szocialista demokratizmus ki te£lj esi lésé­
ben. a szót elnöksége több észrevétellel kiegészítve elfogadta 
az előterjesztést, és megbízta a titkárságot, hogy a szakszerve­
zetek országos tanácsa soronkövetkező ülésén terjessze elő ezt 
az anyagot.
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őr. preisich mlklós a magyar kémikusok egyesületének főtit­
kára a megnyitón rámutatott, hogy a mostani tanácskozást két hason­
ló rendezvény előzte meg 1966-ban és 1971-ben.
elismerést szereztek a magyar kémikusoknak, és ezért az idei ren­
dezvény védnökségét már a vegyészmérnökök európai szervezete vál­
lalta. a tanácskozás olyan fóruma Lett a vegyészeknek, amelyről 
minden szakember impulzusokkal gazdagodva térhet haza. a meg­
nyitó után a konferencia több szekcióban folytatódott,a szekció ülé­
seken többek között szó volt 
kel az ismert módszereknél h 
szennyezése és eredményesebb lehet a porTleválasztás. önálló 
szekció üléseken vitatták meg a gyógyszerkutatás és a növény­
védő szer kutatás képviselői a hatóanyagok kész termékké alakítá­
sának módszereit, ez a téma egyébként nagy érdeklődésre tart számot, 
hiszen a magyar gyógyszeripar igen fejlett és a növényvédő­
szer iparunk is a fejlődő ágazatok egyike, a kész termékké ala­
kítás a gyógyszer és növényvédő szergyártás fontos kérdése, hiszen 
azok hatékonyságát nagy mértékben befolyásolja, hogy milyen 
formában, milyen hordozó anyagokkal kerülnek f elhaszná lásra-

/mti/

ssiezek nemzetközi■mf
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liaz eljárásokról amelyek­
ben csökkenthető a vizeku
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-28-/ a szakszervezeti testnevelési és sportmozgalom jelenlegi 
helyzetéről és fejlesztésének lehetőségeiről készített előterjesz­
tés alapján az ülésen megállapították, hogy a szakszervezetek 
xxiii. kongresszusa - 1975 decembere - /óta e tömegszervezetek 
működési területén mintegy 20 százalékkal bővült, s igy a 
múlt év végére elérte az 1,7-1,8 milliót a testedzésben és sport­
ban résztvevők száma, a vállalatok, hivatalok és az intézmények 
mintegy 40 százalékában a sportegyesületek, másutt szakszerve­
zeti, testnevelési ás sportbizottságok, valamint sportfelelő­
sök mozgósítanak a testedzésre, és a megfelelő anyagi, tárgyi 
feltételek megteremtésére.

/
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its ■a1. folyt./-jubb 36. / a szót elnökségének

M SV
Is!

a szak szervezet i sportmozgalomban tevékenykedő 14 ezer társadal­
mi aktivista munkájának eredményeként az utóbbi években meg- 
sokszorozodott a sportrendezvények száma, kibontakozta a 
tömegsport versenyformái, igy hagyományossá váltak a megyei, 
a szakmai sportnapok, a' szakmunkástanuló olimpiák és a szoci­
alista brigádok vetélkedői, a munkahelyi testnevelés kiterjesz­
tése érdekében tett erőfeszítések eredménye,z hogy a múlt évben 
már 110 ezer dolgozó használta ki a testedzésnek ezt a lehető­
ségét, majdnem ötször annyi, mint 1970-ben. a szak szervezeti 
tömegsportban tavaly 721 ezren vettek részt, az összes dőlgo- 
zók 21 százaléka, ezen kívül 354 ezer dolgozó töltötte el aktív 
Pihenéssel szabadidejét, csaknem 20 ezer szervezett természet- 
járó túrán, ugyanakkor a szót üdülőkben 376 ezren vettek reszt 
gyalogos kirándulásokon és 125 ezren házi sportversenyeken.

2. folyt./-jubb 36. / a szót elnökségének

a korábbinál jóval dinamikusabbra tervezett fejlesztés első 
évében végső soron a mérsékeltebb ütemü fejlődés is tovább jav! 
tóttá a dolgozók élet- és munkakörülményeit, csaknem 1400 dolgoz 
részére épült öltöző- és mosdó, 469 személy észére üz ml konyha,
157 gyermek elhelyezésére óvoda, bölcsőde, a tervez ttnél több 
összesen 711 dolgozó családját juttatták uj lakáshoz, a munkavé­
delem fejlesztésére 2 milliárd forintot költöttek, Így tovább 
csökkent az egészségre ártalmas munkahelyek száma, és javultak 
a nagy hő ha ásnak kitett doloozók munkakörülményei, ezen kívül 
675 millió orintot fordítottak a környezet és tűzvédelem fej­
lesztésére. a vegyipari szakszervezet központi vezetősége és elnök­
sége is megvitatta, már a szociálpolitikai terv időarányos tel­
jesítését, s a tapasztala ok alapján felhívta a szakszervezeti 
bizottságok figyelmét az Lőirányzatok folyamatosak Ja'.: ellenőr­
zésére, az elemző munkára és a következő évi terv gondosabb elő­
készítésére. /rnti/
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a szakszervezetek fejlesztették az együttműködést az álla­
mi sportirányitő és más érdekelt állami és társadalmi szervezetek- 
kel. a hosszabb távra szóló sportfejlasztési tervek kialakításá­
ban, a közös káderképzésben, a sportolás feltételeinek tervszerű 
fejlesztésében azonban még sok helyen, főként a szakszervezetei 
megyei tanácsainál javítani kell az együttműködést, a szakszer- 
vezet^k 1974 és 1976 között 191,4-ről 241,7 millióra bővítették 
- főként a vállalati jóléti alapok révén - a sportoláshoz nyuj- 
tott anyagi támogatás összegét, de a testedzési és sportolási igé­
nyek gyors emelkedése miatt szorgalmazni kell a támogatás növe­
lését, a szociális tervek és a jóléti alapok harmonikusabb össz­
hangjának megteremtését.
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bb 37. romesh chandra nemzetközi sajtókonferenciája budapesten
■K-; te:

1977. augusztus 29.1 tf/mm-ju pr hgy

a neutronbomba elleni nemzetközi tiltakozás, valamint a béke 
világtanács más, a magyar békemozgalom által is támogatott fontos 
akciói voltak a témái a többi között annak a sajtókonferenciának,
amelyet - magyar és külföldi uj 
tartott budapesten, a hnf-székha 
lágtanács elnöke, dr. réczei László,
nőke köszöntötte a sajtótál&lkozón a bvt nemzetközi Lenin 
jas vezetőjét, aki a Varsóban ez év májusában rendezett békeépi- 
t5k világközgyü lése után kapott - korábbi főtitkári funkcióját 
felváltva - elnöki megbízást, s ebben a rangjában most elő­
ször érkezett fővárosunkba.

' - -Vr ,
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ságirók részvételével - hétfőn 
zban romesh chandra, a béke vi-

az országos béketanács alel-
békedi-

% az elnökségi ülésen tett észrévetelekkel kiegészített anya­
got megtárgyalja majd a szak szervezetek országos tanácsa is.

•VE.
S

V « az elnökségi ülésen dajka ferenc, a vegyipari dolgozók szak- 
szervezetének főtitkára terjesztette elő a szakmai szak szervezet 
jelentését az ötödik ötéves szociálpolitikai terv időarányos vég- 
rehajtásáról. a vegyipar ebben a tervidőszakban majdnem három- 
szor annyit költ szociálpolitikai célokra, mint a negyedik ötéves 
tervben, a vállalatok többsége tavaly teljesítette az ötéves 
szociálpolitikái terv időarányos részét, jónéhány vállalatnál 
viszont elhúzódott a fejlesztés előkészítése, es az építési ka­
pacitáshiány is sok gondot okozott, igy összességében a vegyipar 
90 százalékra teljesítette multévi szociálpolitikai tervet, ezért 
növelni kell a fejlesztés ütemét, hogy minél előbb pótolják a ki­
esést. a szakszervezet véleménye szerint a vegyipar várható gaz­
dasági eredményei megfelelő alapot adnak az öteves szociálpoliti­
kai terv teljesítésére.
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11 bb 37. / romesh chandra 1. folyt./-ju

elmondta romesh chandra, hogy a szörnyű tömegpusztító fegyver­
ként fenyegető neutronbomba elleni világtilfkozás az eddigi leg­
erősebb megmozdulása a nemzetközi békemozgalnwh, túl az egész nem­
zetközi közvéleménynek, az uj fegyver rendkívül embertelen 
hatóerejével egyenes arányban áll az ellene való tiltakozás inten­
zitása. szerte a világon - közölte a bvt elnöke - ,, 
kiált minden jóérzésü ember az ördögi módon kiagyalt, ,., 
életet klok&é, az anyagi javakat nem károsító uj bomba ellen. 
Magyarországon Is egyre szélesebben gyűrűzik már a tiltakozó 
akció, munkahelyi gyű léit és más megmozdulások, az országos béke­
tanácshoz küldött tiltakozó levelek, táviratok sokasága jelzi, 
hogy az egész társadalom felemeli tiltakozó szavát az emberiség 
nyugodt holnapját, életét veszélyeztető Legújabb gyilok ellen.
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arról is szólt romesh chandra, hogy szeptember 1. nemzetközi 
antifasiszta nap lesz, amely ezúttal különösen a neutronbomba és 
más tömegpusztító fegyverek ellen irányuló nagyhatású akciókat, 
társadalmi éstömegszervezeti, békemozgalmi megmozdulásokat Ígér. 
elitélő Leg nyilatkozott amerika—i politikai köröknek azokról 
a törekvéseiről, amelyekkel megpróbálják felsrófolni a fegyverke­
zési kiadásokatj illetőleg ehhez - a neutronbomba beveztéséhez 
is - pszichológiailag igyekeznek előkészíteni a talajt, enyhén 
szólva is szemfényvesztés az , - mondta -, hogy az uj bombát 
olcsóságára, biztosságára és ,, tisztaságára,, hivatkozva próbál­
ják elfogadtatni, arra a további veszélyre.is felhívta a figyel­
met, hogy a neutronbombát hadászatilag hagyományos fegyverként 
próbálják beállítani, a különböző amerikai és nato-támaszpontokon 
egész európában elhelyezni, mégpedig olyanformán, hogy a parancs­
nokok és a tábornokok saját elhatározásán múlna az alkalmazásuk, 
az„egész világ megmozdult az ilyen veszédelmes lépés ellen, az 
egyesült államokban is már többszáz gyűlésen tiltakoztak a neut­
ronbomba ellen, és számtalan hasonló akcióra került sor nyugati- 
európában is.
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ami a béke világtanács további munkáját illeti, romesh chandra 
elmondta: a következő néhány héten belül számos olyan nemzetközi 
akciót « tanácskozást, politikai kampányt - szerveznek, amelyek té­
mája egyebek között a közel-kelet, dél-afrik a, a ciprusi helyzet 
és tágabb kitekintésben a Leszerelésért folytatott küzdelem Lesz. 
azt is bejelentette, hogy megkezdődtek az előkészületek a béke 
világmozgalom zászlóbontása, a bvt megalakulása 30. évfordulójá­
nak megünneplésére.

/ folyt, k öv./
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2. folyt./-ju

az mti tudósítójának arra a kérdésére, hogy az európai biz­
tonságért eddig is sokat tett béke világtanács a továbbiakban - 
hogyan járul hozzá a belgrádi tanácskozás sikeréhez, a heLsinki 
záróokmányban foglaltak gyakorlati megvalósításához, romesh 
chandra igy válaszolt:

bb 37. / romesh chandra

- a nemzetközi békemozgalomban, illetőleg a béke világtanacs 
akcióprogramjában az egyik központi feladatot jelenti a fellépes 
- nemzetközi mozgósítással, a társadalmi erők összefogásával » 
a helsinki záróokmányban foglaltak megvalósításáért* most egy 
nagyobb akciót szervez a bvt, nevezetesen párbeszédet a helsinki­
ben jelen volt 35 aláíró ország politikai pártjaival * szeptem­
ber 9. és 12. között az ndk fővárosában ülésezik majd a bvt elnök­
ségi irodája, akoo javasolt napirendi téma lesz e dialógussorozat 
megszarvezse: a záróokmány megvalósításáért, helsinki szellemének 
érvényesítéséért és a fellépésért az okmányt aláásni, az enyhülés 
Légkörét megdermesztőn! igyekvő reakciós erőkkel szemben, meggyő­
ződésem,...- hangsúlyozta a bvt elnöke - hogy helsinki szelleme
tért hódit a nemzetközi együttélésben, az ellene ágáló erőkről 
azonban nem szabad megfeledkezni, épenezért nagy fontosságot tu­
lajdonítok a bvt közvelémy-mozgósitó tevékenységének a belgrádi 
tanácskozással kapcsolatban mind a 35 aláíró államban, mind a 
világ más országaiban.

XXX

romesh chandra hétfő délután - Sebestyén nándorné, az orszá­
gos béketanács főtitkára társaságában - Látogatást tett dr. sík 
endrénél az obt elnökénél, akivel véleménycsere! folytatott a 
nemzetközi békemozgalom helyzetéről és feladatairól• /mti/

— * —
a gyakorlóiskolák munkaközösségvezetőinek országos tanács—bb 38. 

kozása

1977. augsztus 29.vid/kz-ju hgy

tanácskozásra ültek össze hétfőn nyíregyházán a ..........
pedagógusképző intézmények gyakorló iskoláinak munkákozossegve- 
zetőí. a napirenden a™tánár- és a tanítóképzés gyakorlati okta­
tónevelő munkájának szervezeti és tartalmi feladatai szerepel­
nek. a háromnapos rendezvény során különös hangsúllyal vizsgál­
ják meg a pedagógusok az audio—vizuális módszerek felhasználá­
sának lehetőségeit mind az alsó, mind a felsőtagozatatos okta­
tásban, szólesz az uj tantervi reformból adod/o feladatok
sikere__ megvalósításáról s azoknak a gyakorló iskolákban tor—
ténő bevezetéséről is.

/ folyt, köv./ 
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II1. folyt./-jubb 39. / életmód

köpeczi béla, a tanácskozás első előadója, ezekkel összefüggés­
ben mindenekelőtt a szabadidő-kutatás iránt megnyilvánuló rend­
kívüli hazai érdeklődés okaira mutatóiét rá* a társadalom gazda­
sági fejlődése, mint mondotta, túljutott azon a stádiumon, amikor 
az elemi életszükségletek kielégítése volt napirenden, az uj fej­
lődési szakaszban mind az egyén, mind a közösség egyre gyakrabban 
szembekerül a problémával: mitojt jelent élni,..dolgozni* gondol­
kodni szocialista társadalomban, a konferencia feladatát abban 
jelölte meg, szóljon a kultúra, elsősorban a szellemi kultúra 
szempontjából az életmódról; pontosabban arról, mikent befolyásol­
ja a művelődés az életmód alakulását.

$
1. folyt./-jubb 38. / a gyakorlóiskolák

a tanácskozás megbeszéléseit külön tantárgycsoportonként 
majd tantárgyanként is megrendezik, végül a szerdai záró- 
ülésen össszegezik a nyíregyházi pedagógiai tanácskozás tapasz­
talatait. /mti/FF . ' fi

t: bb 39. életmód és művelődés - nemzetközi konferencia Salgótar­
jánbanv; •• '

?

i

i

a hétfői plenáris ülésen előadást tartott géczi jános a 
megyei pártbizottság első titkára is. aki a szocialista-élet­
mód és művelődés változásainak, fejlődésének nógrád megyei 
sajátosságait mutatta be s elemezte.

a tanácskozás résztvevőinek egy csoportja hétfő délután 
benczurfalvai műtermében meglátogatta idős szabó István kossuth- 
dijas szobrászművészt, más csoportok a kisz salgóbányai vezető­
képző iskoláját, salgótarjáni, nagybátonyi, Litkei, pásztói mű­
velődési és sportintézményeket kerestek fel. .

a salgótarjáni nemzetközi konferencia kedden szekcióülé­
sekkel folytatódik, /mti/

bb 41. magyar-bolgár barátsági est Salgótarjánban

vid/kz-ju hgy 1977. augusztus 29.

életmód és művelődés címmel a tit nemzetközi konferenciát 
rendezett Salgótarjánban, a hétfőn megkezdődött háromnapos ta­
nácskozáson a magyar tudósokon, kívül a témának mintegy száz-=L „iu^u, __________ i, kívül a témának mintegy száz­
hetven szakértője, kutatója vesz részt a szovjetunióból, Len­
gyelországból, Csehszlovákiából, bulgáriából, az ndk«*ból, romá- 

az egyesült államokból, kanadából, az nszk-ból, auszt- 
flnnországból, Olaszországból, Svédországból, képviseltette 
tit számos külföldi testvérszervezete és az yici 

a nemzetközi szociológiai társaság.

fí-í-vx
1 mi

I- v,;- s m.niából, 
riábó l, 
magát a;aSt.'ív .1

a nemzetközi konferencia hétfői plenáris ülését - amely­
nek elnökségében helyet foglalt győri Imre, az mszmp kb titkára 
és géczi jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára is 
-, kurucz Imre, a tit főtitkára nyitotta meg máj köpecz bá­
la akadémikus, a magyar tudományos akadémia f titk rhelyet e- 
se, a tit a.leInöke tartott előadást.

í-mn
mn

s1977. augusztus 29.vid/kz-ju la

magyar-bolgár barátsági estet rendeztek hétfőn Salgótarján 
somoskőujfalu kerületében, alekszandr gjurov, a budapesti 
bolgár kulturális központ titkára tartott előadást a bolgár 
nép múltjáról és jelenéről, az előadást a bolgár irodalomból, 
nép hág yo mán yokb ól összeállított műsor követte a somoskőujfalu! 

művelődési ház irodalmi színpadának előadásában, /mti/

v •\‘ :,> -
a salgótarjáni eszmecsere, mint kurucz Imre rámutatott, 

nes folytatotása a tit 1971-ben , majd 1974-ben megrendezett sza­
badidő és művelődés című nemzetközi konferenciájának, de ugyan­
akkor, mint már az elnevezésében is kifejeződik, el is tér tőle. 
változott a téma megközelítése és más a szemlélet is:

egye-

mm ■
fi %, _ , a címben

adott téma vizsgálatával, megvitatásával és tudósok közvetlenül 
kívánják szolgálni nem csupán a tudományt, de a társadalmi gya- 
korlatot is. ehhez szükség van olyan nagyobb összefüggések ta­
nulmányozására, mint például az életmód alakulása és a művelődés 
megszervez és ét, a z életmód és a szabadidő eltöltése, a müveié/1 
dés különböző formáinak kapcsolata, kölcsönhatása.
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bb. 42. gillemot László akadémikus
K-

/ a magyar pedagógiaibb. 43. 1. folyt./rj

1 K1977. augusztus 29.rj La

temetése szeptember 1-én, csütörtökön 11 óra 30-kor 
lesz a farkasréti temetőben.

az újjáalakulás óta több mint 30 kiadványát jelentették meg, 
köztük két folyóiratotjjni sem bizonyltja jobban, mint az, hogy 
a korábban megfogalmazott célokat és feladatokat nem kellett módo­
sítani s a további munkát is a tíz éve lefektetett 
alapon kell végezni. e hosszú távra szóló, komplex jel­
legű program természetesen nincs ellentétben azzal az igénnyel, 
hogy minden esetben frissen kell reagálnia a nevelésügy aktuális 
és legjelentősebb problémáira, /mti/

magyar tudományos akadémia

/mti/

ilB’RSjirt bb. 44. sípos árpád, 

fe/rj La

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korá­
ban elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása szeptember 1-én 15.00 
órakor Lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

az mszmp v. kerületi bizottsága

\a társaság célkitűzéseinek realitását

1977. augusztus 29.

bb. 45. napirenden: az ellenőrzési gyakorlás javítása - országos 
ellenőrzési konferencia pécsett

vid/rj kz La

;..r

1977. augusztus 29.

címmel országos konferencia,,korszerű ellenőrzési módszerek 
kezdődött hétfőn pécsett a szervezési és vezetési tudományos 
társaság és négy tudományos egyesület rendezésében, a három na­
pos tanácskozáson országos intézmények, továbbá az ipar, az épí­
tőipar, a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és kereskedelem terü­
letén dolgozó ezerháromszáz ellenőrzési szakember vesz részt, 
hazánkban párt és kormányhatározat Írja elő az ellenőrzési rend­

továbbfejlesztését. a konferenciának is az a célja, hogy az 
előkészítő munkálatokat segítse a szakemberek tapasztalatcseréjé­
vel.

) 1/mti/
rr?'

a magyar pedagógiai társaság ünnepi ülése

vid/kz/rj La 1977. augusztus 29.
hétfőn debrecenben megnyílt az újjáalakulásának tizedik év­

fordulóját ünneplő magyar pedagógiai társaság jubileumi ülése, a 
társaságnak, mint a megnyitón rámutattak, a tiz évvel ezelőtti 
mintegy háromszázhoz képest most több mint kétezer tagja 
van. 23 szakosztályában, 18 megyei tagozatában rendszeresen tar­
tanak előadásokat a pedagógusokat érintő időszerű kérdésekről.

/folyt, köv./

17.20 rj

bb. 43.; v
-1

szer

m
Iaz uj sportcsarnokban tartott plenáris ülésen havasi 

ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese mondott megnyitó beszé­
det. utalt arra, hogy jSt^jlett szocialista társadalom építésének 
szakaszában az ellenőrzés mind jelentősebb szerepet tölt be a mun­
ka hatékonyságának fokozásában, a végrehajtás szervezettségének 
javításában, a társadalmi tulajdon védelmében, a társadalmi, 

dasági haladásunkat szolgáló erőforrások gondos felhasználása 
megkívánja, sőt követeli az ellenőrzés rendszerének fejlesz­
tését, az ellenőrzési gyakorlat sokoldalú javítását, a döntési fe­
lelősség eddiginél következetesebb érvényesítését, megállapítható 
ugyanis, hogy a fejlődés ellenére nem kielégítő az ellenőrzés hatás­
foka, tartalmilag, módszertani lag és időben nem kellően össze­
hangolt.
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1. foLyt./rjbb. 45. / napirenden

havasi ferenc arra is felhívta a figyelmet, a vizsgálatok 
sok esetben nem a legfontosabb kérdésekre irányulnak, gyak­
ran felszínes az ellenőrzés, a vizsgálat ne csak hibakeresés­
re, megtorlásra inrátuU&jon. az ellenőrzés Legyen segítőkész, 
a njöákat nem takarva mutassa meg. a feladatok közé sorolta, nog 
erősíteni kell ellenőrzési rendszerünk szocialista vonásait, hi 
közös cél vezeti az ellenőröket és az ellenőrzötteket, kiemelte: 
a helyesen végzett szocialista ellenőrzés kiváló eszköz lehet 
a gazdasági munka és az állami tevékenység színvonalának eme­
léséhez.

L>to.
bb 40? sajtótájékoztató Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából

m
1977. augusztus 29.t ug/kö-ju pr La

a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmá­
ból hétfőn a naaykövetségen sajtótájékoztatót tartott nguyen

a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

elmondta, hogy a vietnami nép az idén olyan nagyfontosságú 
teendők közepette köszönti nemzeti,ünnepét, mint a termelés fo- 
kozása, a háború sebeinek begyogyitasa. emlékeztetett arra, gy
^^minR ^^^LÍouíst^^függeíl^égr^ll^kLatőt^a szabad- 

ság, a füagetlenséa és a szocializmus korszaka kezdődött, az im­
perialista hatalmak megriadtak a forradalom győzelmétől, minden 
támogatást és segítséget megadtak a francia imperialistáknak, 
hocy visszatérhessenek Vietnamba, a vietnami nép ellenállása 
azonban a történelmi dien bien phu-i győzelemmel véglegesen 
szakította a frncia gyarmatosítók Vietnam felejti csaknem 100 
éves uralmát, e győzelem es a Vietnamról szóló 1954—es genfi 
egyezmények aláírása után 2 évvel Vietnamnak egyesült független 
szabad országgá kellett volna válnia, az imperialista hatalmak 
azonban n& L tan megszegték a genfi egyezményeket, a franciák,he­
lyébe az amerikaiak léptek, hosszú időre megosztva az országot, 
népirtó háborújuk azonban eleve kudarcra volt itelve, s végű i 
arra kényszerültek, hogy aláírják a Vietnamról szóló párizsi 
megállapodást , s kivonják csapataikat a>z országból.

v- i

-rphu soai,

.V.
-a*

{.to túte; a minisztertanács elnökhelyettese beszélt arról is, hogy fokoz­
ni kell az ellenőrzés demokratizmusát, még inkább be kell vonni az 
ellenőrzés gyakorlásába a dolgozókat, végül beszélt a felügyeleti 
szervek ellenőrzésének f e ' lesztéserő L, a belső ellenőrzés szín­
vonala emelésének fontoss gáról, a szakember képzés, továbbképzés 
feladatai ró l.

!mm ::U

meg-
szután lukács jános, az mszmp pécsi városi bizottságának első 

titkára köszöntötte a konferencia résztvevőit, majd madarast 
attila, pénzügyi államtitkár tartott előadást gazdaságpolitikán, 
fő vonásairól, és az ellenőrzés feladatairól.

a konferencia további két napján Öt szekcióban folytatja mun­
káját. több mint negyven előadás hangzik el. foglalkoznak a gaz­
dálkodás hatékonyságának, a minőség, a piaci munka, az értékesítés, 
a műszaki fejlesztés ellenőrzésével, /mti/

#l

‘ 7,1 ‘
t

északon a két pusztító háború során megrongálódott városok 
és megyei székhelyek többsége, köztük 12 megyei és 51 járási szék­
hely dőlt romba. 30 község vált a földdel egyenlővé, az egész va­
súti hálózat, a hidak, az összes tengeri és folyami kikötők elpusz­
tultak. 3000 iskola és 350 kórház dőlt romba., a délen elszen­
vedett károk még súlyosabbak: 9000 községet ért bomba- és tüz­
érségi támadás, 1 millió ember sérült meg és 800 ezer gyermek ma­
radt árván, a becslések szerint minegy 150 ezer tonna fel nem rob­
bant hadianyag veszélyezteti még most is a Lakosság testi épsé­
gét.

0

I

hiS
*. bb. 46. francia nő küldöttség 

fe/rj La 1977. augusztus 26.

a szót meghívására hétfőn háromtagú francia nődelegáció érke­
zett hazánkba thersse poupon, a cgt végrehajtó bizottságának tag- 
ja. vezetésével a dolgozó nők élet— és munkakörülményeinek tanul— 
mányozására. /mti/

soai beszélt a vietnami népgazdaság ii. ötévesnguyen phu
tervének előirányzatairól és eddigi sikereiről. 1976-80 között 
a beruházások összege mintegy 30 milliárd dong. az elmúlt évben 
a vietnami kommunista párt kongresszusára ki bontakozott munka­
verseny újabb lendületet adott az ország fejlődésének, sok ipa­
ri mező gazdasági üzem, közlekedési és kulturális ágazat határ­
idő előtt teljesítette, illetve túlteljesítette tervfeladatait, 
a tervezettnél korábban helyreállítottak a hanoit és ho si minh 
várost összekötő vasútvonalat is. fejlődött a mezőgazdaság, az 
ipar a közlekedés, a szállítás, a belkereskedelem, s jelentős 
eredmények születtek a közoktatásban, az egészségügy, a kultúra , 
a sport, valamint a testnevelés területén, /mti/
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e;i bb 47. finn paraszt küldöttség 1977. augusztus 29. 
/ 1. folyt. 3. bek.rriai 33. sz. hírünk / évadnyitó 

utolsó sorában a név helyesen:1977. augusztus 29.fe-ju ie la

a finn kisparaszt szövetség háromtagú küldöttsége paavo 
lehto első titkár vezetésével - a termelőszövetkezetek országos 
tanácsa meghívására - hazánkba érkezett, a finn delegáció egy­
hetes magyarországi hivatalos látogatása során megbeszélést foly­
tat a tót vezetőivel és több tsz-ben is tájékozódik a mezőgaz­
dasági szövetkezetek tevékenységéről, a szövetkezeti parasztság 
élet- és munkakörülményeiről, /mti/

hamary juLia

*4
/mti/

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától18 bb 48. a belföldi 
18.00 óráig: bb 50. nszk-beli vöröskereszt-küldöttség

Fr

1977. augusztus 29.-ju La

25. nemzetiségi nyelvtanárok tanácskozása /6. jav./
26. ndk kereskedelmi hét kecském éten

U: sze^z .z.,h.u»„
29. komlói béke szálló . . , . M
30. román szövetkezeti kereskedelmi hét nyíregyházán és nyir- 

bátorban

fe-ju la /wr
1977. augusztus 29.

a magyar vöröskereszt meghívására néhány napos látogatás­
ra hazánkba érkezett az nszk vöröskeresztjének a küldöttsége 
waiter bargatzky elnök vezetésével. Látogatásuk során megismer­
kednek a magyar vöröskereszt tevékenységével és a két szerve­
zet vezetői véleménycserét folytatnánk a nemzetközi vöröskereszt 
időszerű kérdéseiről, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren 
hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára fogadta, /mti/
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-: i 31. kórussiker

32. kitüntetés /7. sz. jav./
33. évadnyitó társulati ülés az operaházban
34. balesetek
35. alkalmazott kémiai konferencia
36. a szót elnökségének ülése /8. jav./ . . ,
37. romesh chandra nemzetközi sajtókonferenciája /9. jav./ 

a gyakorló iskolák munkaközösség vezetőinek tanácskozása 
életmód és művelődés - nemzetközi konferencia Salgótarjánban

40. sajtótájékoztató Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából
41. magyar-bolgár barátsági est Salgótarjánban
42. csütörtökön temetik gilLemot Lászlót . ,
43. a magyar pedagógiai társaság ünnepi ülése /10. jav./
44. elhunyt sípos árpád
45. országos ellenőrzési konferencia pécsett
46. francia nő kü Idöttség ^
47. finn parasztküldöttség 
43. hirjegyzék
/mti/

%

felhaszná Iható: 20 órától!
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-vid/kz-ju La

szekszárdi zenélő nyár fináléja

1977. augusztus 29.

a budapesti madrigál kórus felléptével hétfőn befejeződött 
szekszárdi zenélő nyár,, idei hangversenysorozata, az 

[megyeháza romkertjében tartott záróhangversenyen a fővárosi 
énekkar, szekeres ferenc vezényletével tizenöt müvet adott 
elő, köztük kodály esti dalát, katalán népdalokat és farkas 
ferenc pataki diáknótáit, az öt zenei estből álló hanoversenyso- 
sorozatra mintegy kétszázan váltottak állandó bérletet, /mti/
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bb 52. idő járás jelentés

! ,

1977. augusztus 29. 

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 29-án hétfőn

meleg idő

-ju La

Belföldi hírekvrí>.p: este:
I :
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I :> >'várható időjárás kedd estig: időnként kissé megnövekszik
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alakul, /mti/
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1977. augusztus 30. kedd

0Aa belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától bb. 1. tanévnyitó: szeptember 5, az első tanítási nap: szeptem­
ber 6

1/dg/s/rj pr hgy

bb 53. 
zárásig

v*ir: 1*3 ■"m
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1977. augusztu s 29. ü?
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v:

1977. augusztus 30.

néhány nap múlva benépesülnek az iskolák, megkezdődik az uj 
tanév, azok a tanulók azonban, akik tavaly egy vagy két tantárgy­
ból megbuktak, már ezekben a napokban beülnek - ha csupán né­
hány órára is - az iskolapadokba; az igazgatók által megjelölt 
időpontban kerül sor, a javító vizsgákra.

a pedagógusoknak véget ért a szabadság, az iskolákban ezen a 
héten tartják meg a nevelőtestületi tanévnyitó értekezletet, az 
igazgatók értékelik a nyári munkaterv teljesítését, és a nevelő- 
testű letek elé terjesztik az iskolai munkaprogram tervezetét, 
az igazgatók értékelik a nyári munkaterv teljesítését, és a neve­
lőtestületek elé terjesztik az iskolai munkaprogram tervezetét, a 
megbeszéléseken egyebek között részletesen értékelik az úttörőtáborok 
az építőtáborok, a nyári napközis foglalkozások és a diákok szer­
vezett nyári munkavállalásának a tapasztalatait.

az 1977/78-as tanév az általános és a középiskolákban szeptem­
ber 5-én, hétfőn, a tanévnyitó ünnepéllyel kezdődik, az első ta­
nítási nap: szeptember 6

/folyt, ktiv./

17.55
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49. szerk. figy: javítás a 33-as sz. hírre
50. nszk-beli vöröskereszt küldöttség
51. ,, szekszárdi zenélő nyár
52. idő járás jelentés
53. hirjegyzék 
Anti/
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.vp készült az mti belföldiszerkesztő ségé ben 
szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz an tál

lakatos erzsébet
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